
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos catorze dias do mês de Janeiro do ano Dois Mil e Dezenove, às Dezenove horas 
e vinte e oito minutos, teve início a Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de onze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, 
MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, GILDO BARROS, ROSIANE 
CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores RENALDO BRAGA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo 
número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria 
e a mensagem de, feita pelo vereador VAGNÉ NOGUEIRA. SIMONY FEITOSA autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. Foram feitas a seguir, pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Câmara, as leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 174/18 da Sra. Fabíola Victor – Diretora 
Presidente do IPM/Bté enviando a prestação de contas mensal do Instituto pautado, 
referente ao mês de novembro/18. Ofício 191/18 da Sra. Socorro César – Secretária de 
Finanças direcionando as prestação de contas mensais da Prefeitura/Poder Executivo, 
alusivas ao mês de novembro/18. Ofício 04/19 da Profª Aila Moreira – Presidente do 
SINPROM solicitando a realização de uma audiência pública para tratar sobre a precatória 
do Fundeb de nosso Município. Ofício 004/19 do Sr. Arimatéia Pires – Coordenador Geral 
do SINSEMB solicitando o uso da Tribuna Popular na primeira Sessão desta Casa. 
Ofício 005/19 do Prefeito Dr. Assis Arruda solicitando informações quanto ao assunto 
contido no Ofício 206/18 sobre a Emenda Aditiva nº 001/18 a LDO/19. Ofício 012/19 do Sr. 
Aluízio Dias – Presidente da Câmara Municipal de Mulungu comunicando a composição da 
Mesa Diretora para o biênio 19/20. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: - Edital de 
Comunicação nº 001/2019 da Presidente SIMONY COUTINHO comunicando o início das 
Sessões Ordinárias desta Casa. Oficio 006/19 comunicando ao Dr. Edilberto Pontes – 
Presidente do TCE/CE a nova formação da Mesa Diretora desta Casa para o biênio 19/20. 
Ofício 00719 informando ao Ver. César Veras – Presidente da UVC da atual Mesa Diretora 
deste Legislativo para o biênio 19/20. Ofício 008/19 solicitando do Dr. ASSIS ARRUDA – 
Prefeito sobre os procedimentos legais das Leis 1821 e 1822/18. Ofício 009/19 solicitando 
ao Dr. Edilberto Pontes – Presidente do TCE/CE o cadastramento de senha para inclusão 
das informações relativas a procedimentos licitatórios junto ao Portal de Licitações desta 
Casa. Ofícios 010 e 011/19 convidando o Dr. ASSIS ARRUDA e Senhor IVO JUNIOR, Prefeito 
e Vice-Prefeito Municipais, respectivamente, para participarem da Sessão Ordinária desta 
data, que será realizada a abertura dos trabalhos normais desta Casa. ORDEM DO DIA: O 
vereador LUCIANO FURTADO pediu que todos ficassem de pé para fazer um minuto de 
silêncio pelo Senhor Abraão, cidadão de Baturité que faleceu no dia 09.01.2019. A palavra 
foi passada para a professora Aurilene Ramos, representante do SINSEMB, que após 
cumprimentar a todos falou do FUNDEF e dos servidores do nosso município. Aurilene 
disse que veio solicitar uma audiência Pública sobre os precatórios do FUNDEF para tirar as 
dúvidas de forma transparente, para que a verba seja usada de forma justa. Pede que a 



audiência seja realizada na próxima Sessão. Foi usado o sistema de projeção de imagens 
da Casa para explicações sobre o FUNDEF, que existiu até 2006 e depois passou a ser 
FUNDEB. Na audiência tudo será explicado, com o deputado Renato Roseno e pessoas 
especialistas em educação. Vários municípios receberam a verba e repassaram os 60% 
para os professores. Aurilene lançou a luta pela campanha salarial dos demais servidores, 
algo justo. Fará também a campanha do PCCR, que está parado. A palavra foi dada a seguir 
para a professora Aila Moreira, Presidente do SINPROMB, que disse que o SINPROMB 
sempre lutou pelos professores e os demais servidores. Aila falou que é preciso união e 
organização. Soube que o município de Barbalha distribuiu a verba do FUNDEF para os 
professores e outros servidores da Educação. A luta sempre foi do SINPROMB. A 
Presidente SIMONY FEITOSA confirmou a audiência do FUNDEF para o dia 21 de Janeiro. A 
Presidente SIMONY FEITOSA promoveu por votação nominal e aberta a escolha das 
comissões da Câmara, que são CFO, CJR e COMISSÃO DE ÉTICA. A COMISSÃO DE FINANÇAS 
E ORÇAMENTO- CFO ficou com a seguinte composição: PRESIDENTE: CLARISSA CALADO, 
RELATOR: MARCOS REIS e MEMBRO: LUCIANO FURTADO; A COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO- CJR ficou assim composta: PRESIDENTE: MARCELO CARDOSO, RELATORA: IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA e MEMBRO: GILDO BARROS. A COMISSÃO DE ÉTICA ficou composta com 
os seguintes titulares e suplentes: PRESIDENTE MARCOS REIS e LUCIANO FURTADO, 
SUPLENTE. RELATORA: CLARISSA CALADO e GIDO BARROS, SUPLENTE e MEMBRO VAGNÉ 
NOGUEIRA E SUPLENTE, MARCELO CARDOSO. A Presidente SIMONY declarou oficialmente 
criadas as três Comissões da Câmara, CFO, CJR e CE. Foram apresentados e aprovados por 
unanimidade a seguinte Moção de Pesar e os seguintes requerimentos: MOÇÃO DE PESAR 
de autoria do vereador LUCIANO FUTADO, pelo falecimento do Sr. Abraão Uchôa Gomes, o 
popular Abraão, com 56 anos de idade, ocorrido no dia 09.01.2019, no Hospital de 
Aracoiaba, sendo velado em Baturité e sepultado no município de Caridade. O Abraão foi 
um cidadão exemplar, deixando como viúva a Senhora Pinha e um filho, o Sr. Carlinhos. 
REQUERIMENTO nº01/2019 de autoria da Presidente SIMONY FEITOSA enviando ofícios ao 
Sr. José Arimatéia de Sousa Pires, o Ari, Presidente do SINSEMB e aos Secretários Lélio 
Junior, Chefe de Gabinete e Socorro César, Secretária de Administração e Finanças ou a 
quem de direito da Prefeitura para participar da próxima Sessão da Casa para um diálogo 
sobre a lei municipal nº1731/2017 que dispõe sobre o Regime Jurídico Único e o Estatuto 
dos Servidores Públicos da Administração Direta, das Autarquias e Fundações Públicas do 
Município de Baturité, principalmente no que diz respeito ao parágrafo 2º  da epigrafada 
lei. REQUERIMENTO nº02/2019 de autoria da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Secretário de Obras Edson Alves que faça a reposição da lâmpada do poste da Travessa Dr. 
João Ramos, pois há dias a mesma está apagada e o local se encontra no escuro. 
REQUERIMENTO Nº003/20109 de autoria da Presidente SIMONY FEITOSA, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a troca dos tachões da Cidade por lombadas eletrônicas. 
RERQUERIMENTO n004/2019 de autoria da Presidente SIMONY FEITOSA, pedindo ao Dr. 
Ademir Monteiro, Gerente do DER Aracoiaba que veja a possibilidade de executar a 
recuperação na via asfáltica da Avenida Francisco Braga filho, entre a avenida D. Bosco até 
o bueiro do início da Travessa Francisco Mesquita Pinheiro, local que dá acesso a Praça da 
Matriz de nossa cidade. REQUERIMENTO nº005/2019 de autoria da vereadora CLARISSA 
LOPES CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que estude a possibilidade da 
concessão de uso da estrada que liga o bairro Putiú a Comunidade Raposa. CLARISSA 
explicou que a concessão deve ser feita junto a Transnordestina, pois a estrada já existe, 
sendo usada por motoqueiros e pedestres. CLARISSA falou que a concessão servirá para 
atender as comunidades Oiticica, Jardim e Raposa, que ficam ilhadas com grandes chuvas. 
REQUERIMENTO Nº006/2019 de autoria do vereador BAMBAM, pedindo ao Secretario 



Edson Alves que faça a reforma da ponte do candeia dos Anselmos, na Zona Rural, com a 
elevação da mesma. A Presidente SIMONY disse que tem um compromisso com os 
servidores e vai lutar pelo PCCR dos mesmos, que foi prometido pelo Prefeito na 
aprovação do IPM. A vereadora CLARISSA CALADO disse que Baturité precisa de muitas 
lâmpadas novas para substituir as que estão queimadas. Projeto de Resolução 001/2019 
de autoria da Vereadora CLARISSA CALADO, que cria no âmbito municipal a Câmara Mirim. 
Matéria enviada a CJR para seu devido parecer. A vereadora CLARISSA CALADO explicou 
que nossos jovens serão o nosso futuro político. Já vem trabalhando esse projeto há muito 
tempo. As escolas públicas e particulares escolherão alunos para serem vereadores mirins, 
para motivar nossos jovens. Os vereadores mirins farão projetos para ajudar o município. 
A cada mês haverá uma Sessão de uma hora antes da Sessão da Câmara. A presidente 
SIMONY comunicou que o Executivo Municipal já fez o repasse do duodécimo da casa do 
mês de Janeiro. O vereador BAMBAM pede que seu requerimento de reformar a ponte 
dos Anselmos seja atendido. A vereadora IRMÃ EDILEUZA disse que vai apoiar os 
professores e demais servidores do município como sempre fez. IRMÃ EDILEUZA criticou a 
CAGECE, que continua cavando buracos no asfalto e não consertando. Não acredita na 
CAGECE, que é uma empresa irresponsável. Fica feliz em vê a Casa cheia de pessoas. IRMÃ 
EDILEUZA apresentou um requerimento verbal, pedindo a CAGECE que faça seus trabalhos 
na cidade com zelo e competência, pois a empresa está deixando a Cidade cheia de 
buracos. O vereador MARCELO CARDOSO deu as boas-vindas a todos os presentes e falou 
que a audiência Pública para discutir os precatórios do FUNDEF será importante para 
todos, principalmente para os professores que trabalharam e não tiveram o merecido 
reconhecimento. A grande maioria dos Prefeitos não vai querer distribuir o dinheiro com 
os professores. A audiência pública vai debater tudo isso. MARCELO CARDOSO falou que a 
população precisa participar mais. Esta Casa vai convidar os comerciantes e o povo para vir 
às Sessões da Câmara para discutir os assuntos do município. O povo tem que participar, 
tomar parte. Tem muitos amigos em Baturité. Faz política olhando olho no olho e conhece 
seu povo. Até hoje a Câmara só ajudou a administração e o povo, fazendo críticas com 
nível. O vereador GILDO BARROS disse que aqui na Casa está a voz do povo. Fica feliz em 
ver o povo na Sessão. GILDO disse que sua comunidade no Candeia Boa Vista faz há três 
anos o jantar comunitário e no último natal a Secretaria de Ação Social negou a quadra 
para o evento e quando o Prefeito ASSIS ARRUDA soube, liberou a quadra, mas aí já foi o 
povo que não mais aceitou. GILDO BARROS falou que instalou água em muitas casas do 
Candeia Boa Vista e sempre pagou do seu bolso os consertos das bombas dos poços, mas 
sempre que o conserto depende da Prefeitura a demora é grande, como agora, onde a 
população está sem água há quinze dias. GILDO apresentou um Requerimento Verbal 
pedindo ao Secretário Edson que libere a bomba da comunidade Candeia Boa Vista para o 
próprio vereador mandar consertar. A comunidade não pode ficar esperando semanas por 
uma licitação. Soube que tem mais de vinte bombas empilhadas na secretaria, sem 
solução. Fica triste ao ver que nosso esporte tá abandonado. Não quer briga, mas quer 
soluções para os problemas. GILDO disse que o povo vai mostrar seus sentimentos nas 
Sessões itinerantes que vão acontecer. O vereador BAMBAM apresentou um 
requerimento verbal que foi aprovado por todos, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
faça a recuperação do calçamento da rua São José. Todos os requerimentos verbais foram 
aprovados por unanimidade. A palavra foi dada a seguir ao vice prefeito IVO JÚNIOR que 
cumprimentou a todos e disse que lamenta o que está acontecendo no Candeia Boa Vista. 
Já comprou uma bomba d’água para a Agrovila. IVO JÚNIOR explicou que vem ajudando o 
município, pois já trouxe três consultórios odontológico, duas ambulâncias, dois Gols e 
dinheiro para o custeio da saúde liberado pelo seu Deputados Moses Rodrigues. O 



vereador GILDO falou que conseguiu com o Deputado Elmano quatro poços profundos os 
dois poços do Choró foram instalados pela população local. Tem muitas localidades da 
Cidade com lâmpadas queimadas. Participaram da Sessão o Sr. Ricardo, Sr. Maluquinho e a 
Professora Aila Moreira. O vereador GILDO BARROS falou que o Secretário Edson Alves 
está deixando a desejar e a população tem criticado muito. A professora Aila Moreira 
parabenizou a Presidente SIMONY FEITOSA por tão bem ter comandado a Sessão. A 
Presidente SIMONY FEITOSA agradeceu a todos pela vinda e falou que a Câmara estará 
sempre à disposição da população para participação popular. Nada mais havendo a tratar 
a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 
será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às 
vinte e uma horas e trinta e nove minutos.        PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 

FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CATORZE DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO 

DOIS MIL E DEZENOVE. 
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